



నీళ్లు కాదు..

నిధులు కావాలే..

“చెన్నూర్ ఎత్తిపోతలకు నిధులిచ్చి పూర్తిచేస్తే గోదావరి నీళ్లు పంటలకు అందుతాయి”

● బీఆర్ఎస్ సర్కారు హయాంలో ప్రాజెక్టుకు శంకుస్థాపన ● కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే గెలిచాక అటకెక్కిన పథకం

● పక్కా నియోజకవర్గాలకు నిధులిచ్చి చెన్నూర్ కు ఎందుకు ఇవ్వరు ?

● పంటలు ఎండిపోతూ వట్టింతుకోరా ? ● లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ను పూర్తి చేయడంపై ఎమ్మెల్యే దృష్టి సారించాలంటున్న రైతన్నలు

తెలంగాణ జీవదార కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టునుంచి రూ.1658 కోట్లతో మూడు లిఫ్టుల ద్వారా చెన్నూర్ నియోజకవర్గంలోని లక్ష ఎకరాలకు సాగునీరు అందించే చెన్నూర్ ఎత్తిపోతల పథకానికి గత ఎమ్మెల్యే బాల్య సుమన్ హయాంలో శంకుస్థాపన చేశారు. లిఫ్ట్-1 కింద జైపూర్ మండలం శైవలలో నిర్మించే పంపిణీ ద్వారా పానాదం, శంకరాపూర్, ఆయపల్లి చెరువులను నింపుతూ 39.55 కిలోమీటర్ల ప్రదూరం వరకు సాగునీరు అందుతుంది. అంటే దాదాపు లక్ష ఎకరాలకు సాగునీరు అందించే మహత్తర అవకాశం చెన్నూర్ లిఫ్ట్ కింద ఉంటుంది.

గతంలో ప్రతిపక్షం.. ఇప్పుడు పట్టించుకోలేని తనం..
 గతంలో బాల్య సుమన్ ప్రభుత్వ విధంగా చెన్నూర్ ఎమ్మెల్యేగా ఉన్నప్పుడు నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి వేల కోట్ల రూపాయలు నిధులు తెచ్చారు. రోడ్లు లేని పల్లెలకు రోడ్లు వేయించారు. వాగులు, వంకలపల్లి డ్రైన్లు నిర్మించారు. ఇక రైతుల కోసం ఏమైనా చేయాలని పట్టుబట్టారు. ఇరిగేషన్ అధికారులతో సంప్రదింపులు చేసి చెన్నూర్ నియోజకవర్గ నీటిగోస తీర్చే లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ స్కీమ్ కు అంతు రుణ చేశారు. తన ఆలోచన సీఎం కేసీఆర్ తో చెప్పి సర్వే కోసం రూ.8.88 కోట్ల మంజూరు చేయించారు. 2020 జూన్ ఒకటి సర్వే పనులను ప్రారంభించి, నిర్దేశించిన గడువులోనే సర్వే పనులను పూర్తిచేయించారు. ఆ రిపోర్టును ప్రభుత్వానికి సమర్పించి 2022 ఏప్రిల్ 12న సీఎం

కేసీఆర్ అదృశ్యతన జరిగిన మంత్రివర్గ సమావేశంలో రూ.1658 కోట్ల చెన్నూర్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ స్కీమ్ కు మంజూరు చేయించేందుకు ఒప్పించారు. ఈ మేరకు 2023 జూన్ 9న మంత్రివర్గాలకు పట్టిన సీఎం కేసీఆర్ తో శంకుస్థాపన చేయించారు. ఈ లోగా ఎన్నికలు వచ్చాయి. చెన్నూర్ లో హస్తం పార్టీ నుంచి ఎమ్మెల్యేగా వివేక్ గెలిచారు. అప్పటి వరకు చకచకా సాగిన చెన్నూర్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ స్కీమ్.. కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే గెలిచాక పట్టించుకునే నాణ్యత లేక మరుగున పడ్డాయి. చెన్నూర్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ నియోజకవర్గంలో రూ.571.57 కోట్ల బిస్కె కాళేశ్వరం ఎత్తిపోతల పథకంపై కాంగ్రెస్ సర్కార్ దృష్టి పెట్టింది. ఇంత జరుగుతున్నా సర్వే పూర్తి, శంకుస్థాపన చేసిన చెన్నూర్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ నిధులు ఇవ్వడంపై చిన్న కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిధులు ఇస్తుంటే ఎమ్మెల్యే నోరు మెదపడం లేదు. పొరుగున ఉన్న నియోజకవర్గాల్లో సాగునీటి ప్రాజెక్టు కోసం నిధులు ఇస్తుంటే మా ప్రాంతానికి ఎందుకు ఇవ్వరు ? అని అడిగితే గోదావరి నీళ్లు విడుదల చేయాలని కోరడం ఏమీటని అన్నారట అగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. చెన్నూర్ నియోజకవర్గంలోని పంట పొలాలు సుస్థాయిలోనే సర్వే పూర్తియిందని, ఆ ప్రతిపాదనలు పరిశీలించి ప్రభుత్వంతో కొట్లాడి నిధులు తీసుకురావాలని కోరుతున్నారు. మరి ఇప్పటికైనా ఎమ్మెల్యే సారే ఈ విషయంపై దృష్టి పెట్టాలని కోరుతున్నారు.



చెన్నూర్ లిఫ్ట్-1, లిఫ్ట్-2, లిఫ్ట్-3 సమానాంతరాలు

ఆశాలపై లాఠీచార్జి అమానుషం

యూనియన్ ఆధ్వర్యంలో నిరసనలు
 పరమేశ్వరి, ప్రవంతి, స్వరూప, భారతి, గంగారాణి, రజియా, స్వరూపా రాణి, సరిత, శ్యామల పాల్గొన్నారు.

అంబేద్కర్ విగ్రహానికి వినతి
 తమ న్యాయమైన డిమాండ్లను పరిష్కరించాలని కోరుతూ కన్నెపల్లి మండల కేంద్రంలో అంబేద్కర్ విగ్రహానికి వినతి పత్రం అందించి ఆ కార్యక్రమం నిరసన తెలిపారు. అసెంబ్లీ సమావేశాల సందర్భంగా మంత్రులకు కలిసే సమస్యలను విన్నవించేందుకు వెళ్లిన తమను ఆక్రమణగా అరెస్టు చేసి దురుసుగా ప్రవర్తించడం హేయమైన చర్య అన్నారు. బెజ్జూర్ మండల కేంద్రంలో గాంధీ విగ్రహం ముందు ఆ కార్యక్రమం నిరసన తెలిపారు. ఆ కార్యక్రమం యూనియన్ మండల అధ్యక్షురాలైన సరోజినీ మాట్లాడుతూ పార్టీ కమిషన్ కార్యక్రమం ఎదుట నిరసన శాంతియుతంగా నిరసన తెలిపిన ఆ కార్యక్రమంపై పోలీసులు లాఠీచార్జి చేయడాన్ని తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామన్నారు.



బెల్లంపల్లి / అంబేద్కర్ విగ్రహానికి వినతి తెలుపుతున్న, సీబీయూ నాయకులు, ఆ కార్యక్రమం

డ్రైనేజీతో తిప్పలు.. కాలనీవాసుల నిరసన

వల వద్దపు నీరు, డ్రైనేజీ నీరు వచ్చి చేరడంతో రాకపోకలకు ఇబ్బంది పడుతున్నామని కాలనీ వాసులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇప్పటికైనా మున్సిపల్ అధికారులు స్పందించి సమస్య పరిష్కరించాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానికులు వీరవల్లు, కమల, డాన్, కొమురన్న, రజిత, రాజేశ్వరి, ప్రమీల, భాగ్యలక్ష్మి, మీణ, సబిత, ఎల్లయ్య, శ్యామ, సత్యయ్య, రాజయ్య, కనకలక్ష్మి, సరేందర్, అశోక్ పాల్గొన్నారు.

ఎల్లంపల్లి నీరు వదిలినా ప్రయోజనం లేదు

ఎల్లంపల్లి నుంచి నీటి విడుదల ద్వారా చెన్నూర్ రైతులకు ఎలాంటి ప్రయోజనం లేదు. అసెంబ్లీలో చెన్నూర్ ఎమ్మెల్యే మాట్లాడిన తీరు ఆశ్చర్యానికి గురిచేసింది. సుందీళ్ల ప్రాజెక్టులో నీటిని నింపడంతో ప్రయోజనం ఉంది. గత ప్రభుత్వం హయాంలో జైపూర్ మండలం లోని శైవలలో దగ్గర లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ను ఏర్పాటు చేసేందుకు చర్యలు తీసుకున్నారు. సర్వే పనులు సైతం పూర్తయి, పనులు మొదలయ్యే సమయానికి ప్రభుత్వం మారింది. ఎమ్మెల్యే వివేక్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ పై దృష్టి ఉంచి పనులు ప్రారంభిస్తే నియోజకవర్గంలోని 102 గ్రామాలకు సాగు నీరు అంది, రైతులకు ప్రయోజనం చేకూరుతుంది. అలా కాకుండా ఎల్లంపల్లి నుంచి రెండు టీఎంసీలు వదిలితే చెన్నూర్ రైతులకు వచ్చే లాభం ఏమీలేదు.



- మేడీ సునీత, రైతు జైపూర్

ప్రాజెక్టు పూర్తి చేయడంపై దృష్టిపెట్టాలి

గోదావరిలో నీళ్లు వదిలితే మాకు వచ్చేది ఏం ఉండదు. ఇప్పటికే చాలా గ్రామాల్లో సాగునీరు అందక పంటలు ఎండిపోతున్నాయి. గోదావరిలో నీళ్లు వదిలితే ఏ కాలువ లతో పోలాల్లోకి నీరు వస్తాయి. రెండు టీఎంసీల నీరు మొత్తం ఎండిపోయిన గోదావరిని తడవడానికి సరిపోతది. చెన్నూర్ లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ పథకం తెప్పిస్తే చెన్నూర్ సస్య శామలం అవుతుంది. దానికి కావాల్సిన నిధులు తెవ్వడంపై ఎమ్మెల్యే దృష్టి పెట్టాలి. అప్పుడు గానీ రైతుల ఇబ్బందులు తీరవు.

- చల్లూరి బాబు, రైతు ధర్మారం గ్రామం, భీమారం మండలం



మంచెర్లాల, మార్చి 25 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినది): 'చెన్నూర్ నియోజకవర్గంలో నీళ్లు సరిగా లేవు. పంటలు ఎండిపోతున్నాయి. రెండు టీఎంసీల నీళ్లు ఎల్లంపల్లి నుంచి చెన్నూర్ నియోజకవర్గానికి విడుదల చేయాలి' అని మంత్రిని రిక్వెస్ట్ చేశారంటూ చెన్నూర్ ఎమ్మెల్యే వివేక్ మొన్న అసెంబ్లీలో మాట్లాడారు. ఈ వ్యాఖ్యలు నియోజకవర్గంలో చర్చనీయాంశంగా మారాయి. వాస్తవానికి గోదావరి పక్కనే ఉన్న చెన్నూర్ నియోజకవర్గంలో గోదావరి నీటిపై ఆధారపడి పంటలు సాగు చేయరు. గోదావరి నీరు ఉంటే మోటార్లు పెట్టి తోడుకోవడం తప్ప పంటలకు నీళ్లు ఇచ్చే ప్రత్యేక కెనాల్ సిస్టమ్ ఏమీ లేదు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో గోదావరి నిండుకుండా ఉంటే ఈ నీటిని మోటార్లతో తీసుకోవడానికి అవకాశం ఉండేది. భూగర్భ జలాలు పుష్కలంగా ఉండి బోర్ల కింద పంటలు పండించే వీలుండేది. కానీ ఇప్పుడు గోదావరిలో నీళ్లు లేవు. కాళేశ్వరం పిల్లర్ బాగు చేయలేక కుహ నీలు చెలుతున్న కాంగ్రెస్ సర్కార్.. ఆ సాకును చూపి అన్నారు. సుందీళ్ల బ్యారేజీ



భట్టుపల్లిలో మురుగు కాలువను పరిశీలిస్తున్న ఆర్ఎస్ ప్రతీకకుమార్

కాంగ్రెస్ పాలనలో గాడితప్పతున్న గ్రామాలు

బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకుడు ఆర్ఎస్ ప్రతీకకుమార్ ఎన్నికలు ఎప్పుడు నిర్వహిస్తారో విషయంలో ముఖ్యమంత్రికి సుపలక్షణం లేదన్నారు. మౌలిక వసతులు కల్పించకుండా పన్నులు ఎందుకు వసూలు చేస్తున్నారని ప్రశ్నించారు. తుంగభద్ర గ్రామంలో అంగన్ వాడీ కేంద్రం ఏర్పాటుకు కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. గెలి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడారు. 15 నెలల కాంగ్రెస్ పాలనలో గ్రామాల ఆగమపుత్రులను గానీ ప్రజలకు ఆ కృషి లేదన్నారు. ఇప్పటికైనా నెల రోజుల్లో రోడ్లు నిర్మించకుంటే వందలాది మందితో నిరసన చేపడుతానని హెచ్చరించారు. అలా వరాలతో పంట సమృద్ధిని రైతులకు సమర్పించడంపై అసెంబ్లీలో ప్రకటన చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బీఆర్ఎస్ నాయకులు రాజ్ కుమార్, రాజా, అంజన్, సరేందర్, తదితరులు ఉన్నారు.



నిలవిపోయిన డ్రైనేజీ నీటిలో నిలబడి నిరసన తెలుపుతున్న స్థానికులు